

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen Bajcsy-Zs. utca 1. sz. (Kisgazdapárt helyiségénél) féleml. Tel.: 41-13. Szerkesztőségi hivatalos órák: d. u. 4 11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zs. utca 1. (Független Kisgazdapárt helyiségénél) féleml. Telefon: 41-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

NÉPÜNK JÖVŐJE, ORSZÁGUNK FEJLŐDÉSE A NAGY SZOVJETUNIOHOZ FÜZŐDŐ BARÁTSÁG NÉLKÜL EL SEM KÉPZELHETŐ

A MSZT Országos Kongresszusának tanácskozásai

Szerdán reggel nyílt meg a magyar Országgyűlés ülés-termében a Magyar-Szovjet Társaság Országos Kongresszusa. Az ülés-termet a kongresszussal kapcsolatban gyönyörűen feldíszítették. Megjelent a kongresszus megnyitóján Révai József népművelési miniszter, az MDP főtitkár-helyettese, Rónai Sándor, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Horváth Márton, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, Szóbeli András külkereskedelmi miniszter, Rákos Mária egészségügyi miniszter, Erdői Ferenc földművelésügyi miniszter, Kiss Árpád könnyűipari miniszter, Apró Antal, a SZOT főtitkára, Hidas István, a MDP budapesti pártbizottságának titkára, Drachos Lajos, az Országgyűlés elnöke, Szabó Piroška az Elnöki Tanács titkára, politikai és társadalmi és gazdasági életünk számos kiválója.

Megjelent J. D. Kiszljev, a Szovjetunio magyarországi nagykövete, A küldöttek sorában foglalnak helyet a Szovjetunio küldöttsége és a hazánkba érkezett külföldi szovjetbarát társaságok küldöttei.

Az első emeleti karzaton lévő diplomáciai pánolyban foglalt helyet Huan Cen, a Kínai Népköztársaság magyarországi nagykövete, Keon O-Dik, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság követe, Ljuben Geraszimov, a Bolgár Népköztársaság követe, Petro Papi, az Albán Népköztársaság követe, Henryk Mine, a Lengyel Köztársaság ügyvivője és a többi baráti ország diplomáciai testületének képviselői.

Kilenc óra után Kelen Béla országgyűlési képviselő nyitotta meg a kongresszust. Üdvözlő a megjelenteket, majd felkéri Szócsai Sándort tegyen javaslatot a diszelnökség és elnökség névsorára.

Szócsai Sándor javaslatára a kongresszus nagy lelkesedéssel választotta meg a diszelnökség tagjait:

Az egész világ haladó emberiségének vezérét Joszif Visszarionovics Sztálint, Molotovot, Vorosilovot, Visinszkijt, Malinovskijt marsalt, Rákosi Mátyást, Mao Ce-Tungot, Kim Il-Szent, Joliot Curiet.

Ezután Szócsai Sándor javaslatot tett az elnökségre.

A kongresszus elnökségébe javasolta többek között: Jekaterina Leontyeva, az Oroszországi Szovjet Föderatív Szocialista Köztársaság minisztertanácsa mellett működő kulturális felvilágosító

bizottság elnökét, Dimitrij Birjukov, a Szovjetunio orvostudományi akadémiájának tagját, Antanasz Venszlová litván küldöttet, Révai József, a Magyar Dolgozók Pártja főtitkár-helyettese, népművelési minisztert, Rónai Sándor, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnökét, Dobi István, a minisztertanács elnökét, Rátkó Anna egészségügyi minisztert, Kallai Gyula külügy-minisztert, Erdői Ferenc földművelésügyi minisztert, Bognár József, belkereskedelmi minisztert, Adorján Ferencné szabolcsmegyei dolgozó parasztasszony, tanácsost, Berezki Albert református püspököt, Böhr János vasbetonszerelői, dunapenteleki küldöttet, Györfly Barna Kosuth-díjas egyetemi tanárt, Kurucz Imréné dolgozó parasztasszony, somogy megyei küldöttet, Pardi István tszes-tag, békésmegyei küldöttet, Rein János Munkaérendmrendes sztahanó-

Erdei Ferenc beszéde

Ezután Erdői Ferenc földművelésügyi miniszter tartotta meg referátumát.

A Magyar-Szovjet Társaság Kongresszusa a magyar-szovjet barátság jegyében olyan időben ül össze, amikor az imperialista háborús gyújtogatók a világ békéjére törnek — kezdte beszédét Erdői Ferenc. — A háborús fenyegetés növekvő veszélye és a béke megvédésének világmozgalmi idején emeljük magunkra a kongresszuson izzó hazaszeretünk jelképét a szovjet és magyar nép barátságának, a békének a zászlaját. Hazánk szabadságát és függetlenségét, a nagy Szovjetuniónak köszönhetjük. Hazánk földjén szovjet katonák temetői hirdetik, hogy a legnagyobb áldozatot, életüket adták, hogy hazánk szabad és független legyen.

Néptünk szeretet a szovjet nép, a szovjet állam iránt nem a felszabadulással kezdődött — mondotta a továbbiakban Erdői Ferenc. — de a felszabadulás háborús tüzeben lobbant lángra.

Néptünk határtalan szeretete és mélyszéles barátsága a Szovjetunio iránt kifejezése annak, hogy minden békeszerető nép, minden szabadságát, függetlenségét védő nép, őszinte és igaz barátja a Szovjetuniónak.

Miért támad a népekben határtalan szeretet és bizalom a Szovjetunio iránt?

Először azért, mert a Szovjetunio, a Nagy Szocialista Forradalom népe, a munkásosztály és a dolgozó parasztság felsza-

vista vajúrt, Sándor Anna, a Munkaérendmrend aranyfokozattal kitüntetett tszes-tag, vas megyei küldöttet, Uszta Gyula vezérőrnagyot.

Az elnökségre tett javaslatot a kongresszus résztvevői egyhangúlag elfogadták.

A diszelnökség és az elnökség megválasztása után Csajági Győző fővezényes, a XIV. kerület küldötte javaslatot tett a mandátumvizsgáló bizottságra.

Kelen Béla elnök ezután javaslatot tett a napirendre. A kongresszus a következő napirendet fogadta el:

1. Beszámoló a magyar-szovjet barátság fejlődéséről és jelentőségéről a magyar nép számára. Előadó: Erdői Ferenc miniszter.
2. Főtitkári beszámoló, előadó: Bernát György, a MSZT főtitkára.
3. Az országos vezetőség megválasztása.

badulásának élenjáró harcosa.

— Másodszor azért, mert a Szovjetunio a népek felszabadulásának támasza, a népek szabadságának és függetlenségének szülőanyja.

— Harmadszor azért, mert a Szovjetunio a népek közötti testvériség, az igazi nemzetköziség zászlóvivője és megvalósítója.

— Negyedszor azért, mert a népekben a Szovjetunio iránti szeretet és bizalom, mert a szovjet állam Lenin és Sztálin országa, útmutatója, példája és tanítója minden népek, a világ minden dolgozóinak az új világ kialakításában, a népek elnyomásának megdöntésében és a népek közötti testvériség megerősítésében.

A Szovjetunio kezdettől fogva baráti magatartást tanúsított a magyar nép iránt — folytatta Erdői Ferenc.

Ezután a felszabadulás utáni időkről beszélt, amikor demokráciánk fejlődése során egyre mélyült és erősödött néptünk szeretete a Szovjetunio iránt. — majd így folytatta:

Ma, amikor a Szovjetunio iránti barátság és szeretet érzése néptünk millióit egységesíti, néptünk határtalan szeretet és elváratlan barátság érzésével megingathatatlanul halad a nagy Szovjetunio oldalán a béke megvédéséért.

Néptünk jövője, országunk fejlődése a nagy Szovjetuniohoz fűződő barátság és egyre mélyülő kapcsolat nélkül el sem képzelhető. Nemzeti életünk min-

Rákosi Mátyás távirata Sztálin generalisszimuszhoz

Kedves Sztálin Elvtárs!

Forró hálátelt üdvözetemet és szívből jövő jókívánásaimat küldöm Önnek 71. születésnapja alkalmából a Magyar Dolgozók Pártja nevében, amely Önben eszményét és lángszű útmutatóját látja és az egész dolgozó magyar nép nevében, amelynek a hatalmas Szovjetunio az Ön vezetésével szabadságot, jólétet és soha nem látott felemelkedést biztosított.

Ha ma a magyar nép békében építheti boldog, szocialista jövőjét, akkor ezt elsősorban Önnek, a világbéke és a népszabadság nagy zászlóvivőjének köszönheti. Igerjük Önnek, hogy a magyar kommunisták vezetése alatt országunk még erősebb lángszem lesz a világot átfogó győzedelmes békétabornak, amelynek Ön, Sztálin elvtárs, bölcs és biztoskezü vezetője.

Születésnapja alkalmából jó egészséget és hosszú-hosszú további sikerekben dús életet kívánunk Önnek, a dicső szovjet nép és a világ összes népeinek javára és boldogságára.

Budapest, 1950 december 20-án.

RAKOSI MÁTYÁS
a Magyar Dolgozók Pártja főtitkára.

Dobi István távirata Sztálin generalisszimuszhoz

Joszif Visszarionovics Sztálin generalisszimusz Urnak, a Szocialista Szovjet Köztársaságok Uniója minisztertanácsa elnökének. — M o s k o v a.

Engedje meg hogy 71. születésnapja alkalmából mély szeretettel köszöntsem mind a Magyar Népköztársaság kormányát, mind a magyar népet, amely a hatalmas Szovjetuniónak és Önnek köszönheti legdrágább kincsét, szabadságát, reménykedéssel és bizalommal tölti el az a tudat, hogy a világ békéje fölött a nagy Sztálin orkodik.

El vagyunk szánva arra, hogy az imperialisták egyre fokozódó provokációival és agresszióival szemben még szilárdabban sorakozunk fel a fölkerekedés minden békeszerető népével együtt a Szovjetunio mellé és megvédjük az Ön vezetése alatt küzdő békefront rákos szaktaszát.

Születésnapján végtelen hálával és forró szeretettel fordul Ön felé az egész magyar nép és szívből jövő ragaszkodással kívánja, hogy még sok éven át erőben és egészségben vigye győzelmeiről győzelemre a béke és a szocializmus nagy ügyét.

DOBI ISTVÁN
a Magyar Népköztársaság minisztertanácsának elnöke.

den területén döntő segítséget és támogatást kaptunk a Szovjetuniotól és még többet kell ezután megtanulnunk minden területen.

Igy van ez mindenekelőtt a mi munkásosztályunk és munkásmozgalmunk fejlődésében.

Erdői Ferenc ezután a dolgozó parasztságnak a Szovjetuniohoz való viszonyáról szökött.

A Szovjetunio példája és a felszabadító hadsereg közvetlen segítségével, munkásosztályunk és dolgozó parasztságnak mozgósításával hónapok alatt végrehajtottuk a földreformot, s ezzel örökre megdöntöttük ki-

zárkányoló földesuraink hatalmát.

Meg kell tanulnia dolgozó parasztságnak, hogy a mezőgazdaság fejlesztésének dolgozó parasztságnak felemelkedésének az az egyedül járható útja, amelyet a nagy Szovjetunio szocialista mezőgazdasága mutatott meg.

Nem kisebb jelentőségű és közvetlen hatással a szovjet és a magyar nép baráti kapcsolata és a barátság hatása értelmiségünk fejlődésében.

A szocializmus országa lementett először a világtörténelemben olyan helyzetet az értelmiség számára, amelyben értelmiségi munkáját, mégasabb

képesítést növekvő arányokban megszervezheti, s alkotó tevékenységét teljes egészében a nép javára, a dolgozó milliók jóléte és az egész ország felvirágoztatása javára fordíthatja.

— A Szovjetunió példája, a szovjet kultúra megtermékenyítő hatása kulturális életünket is megújította, a fejlődés magasabb szintjére segítette.

A továbbiakban arról beszélt Erdői Ferenc, hogy az igazi népkultúra legfontosabb irányelveit

RÉVAI JÓZSEF:

A Szovjetuniónak köszönhetjük, hogy dolgozó népünk az ország urává lett

Erdői Ferenc beszéde után Révai József népművelési miniszter, a Magyar Dolgozók Pártja főtitkárhelyettese üdvözölte a kongresszust a Magyar Dolgozók Pártja és a Magyar Népköztársaság minisztertanácsa nevében.

— Kormányunk és Pártunk a Magyar-Szovjet Társaság szerepét és feladatát igen nagyra értékelte a szovjet-magyar barátság ápolásában, további elmélyítésében, a szovjet kultúrától való ismereteink egyre szélesebb elterjesztésében — mondotta. A szovjet-magyar barátság gondolatának ápolása feladata kormányunknak, Pártunknak és valamennyi demokratikus tömegszervezetünknek is. A MSZT-nek azonban e téren különleges szerepe van.

— A Szovjetunió, a szovjet építés, a szovjet kultúra megismerése és megismertetése tetőn már sokat tettünk, de még elég nem tettünk.

— Ezért támogatja kormányunk és Pártunk teljes erővel a MSZT-t. Tudjuk, hogy a MSZT keményen fejlődött az utóbbi időben. De ez a fejlődés még mindig lassú, ahhoz a szeretethez mérjük, amelyet munkásságunk, dolgozó parasztságunk és értelmiségünk szívesen és milliói éreznek a Szovjetunió iránt. Pártunk Központi Vezetősége minden segítséget megad a MSZT-nek, hogy teljesíthesse nagy és szép feladatát. Pártunk minden tagjának, minden szervezetének, minden vezető szervének becsületbeli kötelessége, hogy segítsen a MSZT-nek feladatához méltó, hatalmas tömegszervezeti fejlődnie.

Révai József a továbbiakban rámutatott: a Szovjetuniónak köszönhetjük, hogy dolgozó népünk az ország urává lett és ezzel megindíthatjuk a magyar nemzet szocialista fejlődésének korszakát.

— Ha az imperialisták „szabadították volna fel bennünket”, nem pedig a Szovjetunió, akkor ma a magyar népet a régi, vagy valamilyen új Horváth-rendszer igazná le. Ha az imperialistáktól, nem pedig a Szovjetuniótól kaptunk volna gazdasági segítséget, akkor Magyarország ma az amerikai tőke mezőgazdasági gyarmata lenne.

— Ezért szeretjük a Szovjetuniót és ezért nem szeretjük az imperialistákat. És ezért hangsúlyozzuk: a Szovjetuniót szeretni és magyar hazánkat szeretni: egy és ugyanaz!

— A mi népünk azért szeret a Szovjetuniót, mert a Szovjetunió nem árulóinkat próbálta arannyal megvásárolni, hanem egész dolgozó

és ragyogó példát a Szovjetuniótól kaptuk.

Erdői Ferenc után az MSZT feladataira tért rá, majd így fejezte be beszédét:

— Ez a kongresszus, amelyen felszabadult népünk képviselői gyűltek össze, hogy kifejezzék mélyszéles barátságunkat és hártalan szeretetünket felszabadítóknak és virágzó jövőnk legfőbb támasza, a nagy Szovjetunió iránt, egyben népünk hálfájának és köszönetének is kifejezője, hogy szabad hazában élhetünk,

hogy országunk építését győzelemről-győzelemre vesszük előre, hogy dolgozó népünk jobb, gazdagabb és szebb életnek az útján indulhatott el, hogy alkotó munkánk békéjét a mi békeakaratainkkal, száz milliók hasonló akarataival együtt a békétábor egyre növekvő, legyőzhetetlen ereje védi, mindezt köszönhetjük a nagy Szovjetunióknak és a dolgozó emberiség nagy tanítójának, a békétábor hőies vezérének, a nagy Sztálinnak.

népünknek nyújtott tetteikkel, példamutatással, tapasztalatainak nagylelkű átengedésével önzetlen segítségét.

— A Szovjetuniótól rengeteget tanultunk, tanulunk és még többet fogunk tanulni. Sztálinovista gyorsvágást, új építkezési technikát, termelésátalakító biológiát, a világot átalakító marxista-leninista világnézetet. De nem utolsósorban hazaszeregetet tanultunk és fogunk tanulni tőle. Nem mintha mi

szünet után Bernáth György, a Magyar-Szovjet Társaság főtitkára beszélt.

A kongresszust előkészítő időszak — mondotta beszéde során — nagy szervezeti fellendülést eredményezett. Minden szervezetünkben és a szervezőtevékenységben, pezsgő élet létezik.

— Világossá vált, hogy a Magyar-Szovjet Társaság szervezete nem egyszerűen tömegszervezet, hanem a magyar-szovjet barátság, a Szovjetunió iránti szeretet és ragaszkodás nagy népi mozgalmának kerete.

— Országos jelentőségű esemény minden évben a magyar-szovjet barátság hónapja. Ebben az ünnepi időszakban fokozottan mód nyílik arra, hogy a dolgozó népünk közvetlenül érintkezhessek a kiváló szovjet tudósokkal, művészekkel.

Ebben az időszakban taglétszámunk megkétszereződött.

A továbbiakban Bernáth György a Magyar-Szovjet Társaság eddigi kulturális munkáját ismertette, majd az MSZT fejlődéséről beszélt. Fejlődésünket taglétszámunk jelentős szaporodásának szervezeteink számának növekedésében is lemérhetjük.

— 1949 augusztus 1-én 248 szervezetünk 168.000 tagtársal tartottunk nyilván, ma 2815 szervezetünkben közel 800.000 tagunk van.

— Az előtünk álló időben a kiéleződött nemzetközi helyzetben, a szocializmus építésének korszakában a Magyar-Szovjet Társaságra is hatványozott feladatok várnak.

— A Magyar-Szovjet Társaságunk legjelentősebb feladata, hogy tagjait tudatos szovjetbarátokká, ami ezzel egyet jelent, tudatos békeharcosokká nevelje. Tagságunkon túl az egész dolgozó magyar népnek meg kell mutatni, hogy mit jelent számunkra a Szovjetunió.

Bernáth György főtitkár lelkes tapsal fogadott beszéde után Szőnye Józsefné ízes tag, Vas megye küldötte felszólalásában kijelentette:

— A régi világban látástól vakulásig dolgoztam hiába. A felszabadulás után az állam minden segítségét megadott a munkánkhoz, melyet termelőcsoporlban folytatunk.

Tóth Ill. János Kossuth-díjjal kitüntetett sztálinovista főmozdonyvezető felszólalásában elmondotta, hogy a szovjet sztálinovisták módszereit átveve a magyar vasúti dolgozók hatalmas összegeket ta-

magyarok nem tudnánk, mi a hazaszeregetet. De a szovjet emberektől is kell és fogunk hazaszeregetet tanulni. Tanuljuk meg a Szovjetuniótól, hogy a békét szeretni és védeni egyben azt jelenti, hogy önfeláldozóan és fegyelmetlenül dolgozunk a hazáért. Tanuljuk meg azt, hogy hazánkat, függetlenségünket ha kell, életünkkel és véréinkkel is meg fogjuk védelmezni.

Révai József beszéde után szünet következett.

Nyolcszáz ezer MSZT-tag

karítottak meg népgazdaságunk számára.

Ezután Balogh István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának és a katólikus papok országos békebizottságának tagja szólalt fel.

— A Szovjet-Magyar Barátság azért lehet sőt kell tartósnak, állandónak tartani — mondotta — mert a népek közös érdeke hozta létre.

— Közös érdekünk a békéért való harc is. Ellenségünknek tekintünk mindenkét, aki a dolgozó nép nyugodt életét, a családok nyugalmát és a békeességét új háborúval tönkret akarja tenni.

— És nincs nagyobb jövője az emberiségnek, mint aki a békét hirdeti, a békét szolgálja, a békéért dolgozik és minden erejével megvédi a békét.

Balogh István hozzászólása után Szűcs Lajos, a DISZ főtitkára az egész magyar ifjúság és a DISZ központi vezetősége nevében üdvözli a kongresszust.

Dolgozó ifjúságunk és népünk teltekel harcok a világ népeivel együtt a Szovjetunió vezette nagy békefrontban. Erősítjük népgazdaságunkat, erősítjük néphadseregünket, jobban helytállunk a munkában, tanulásban, hogy győzelemre segítsük a béke ügyét — mondotta.

A küldöttek lelkes tapsvihara közben lépett a szovjet delegáció vezetője, Jekaterina Leontyeva a szónoki emelvényre, hogy elmondja beszédét.

— Nagyon boldogok vagyunk — kezdte beszédét, — hogy magyar barátainkat abban a pillanatban láthatjuk és üdvözölhetjük mikor olyan nagy szükség van arra, hogy minden jóakarató ember közös, komoly erőfeszítést tegyen a béke híveinek a közelmúltban Varsóban lefolyt második világháború után hozott határozatainak valóra váltására.

Mi, szovjet emberek valamennyien megértjük, hogy a magyar nép sikerei, miként a többi népi demokratikus országok sikerei is, hatalmas mértékben előreviszik a béke közös ügyét, erősítik a békétábor és gyengítik az imperialista reakció táborát.

Beszéde további részében Leontyeva a szovjet emberek munkájáról és életéről számolt be.

Hazautazott a román kormányküldöttség

Az Eduard Mezimeseu miniszter vezetésével a Magyar-Román Barátsági Hét alkalmával Budapestre érkezett román kormányküldöttség visszautazott Bukarestbe. A kormányküldöttség búcsúztatására a nyugati pályaudvaron megjelent Kiss Árpád könnyűipari miniszter, Losonczy Géza népművelési államtitkár, Boldizsár Iván külügyi államtitkár és sokan mások, továbbá Szmírnov, a szovjet nagykövetség első tanácsosa és a többi baráti ország követségeinek képviselői.

A román kormánydelegáció

tagjait Majlát Jolán, a kultúrkapcsolatok intézetének főtitkára búcsúztatta.

— Ez az ünnepi hét hozzájárult valamennyiünk legdrágább ügyének, a béke, demokrácia és szocializmus legyőzhetetlen frontjának megerősítéséhez, amelynek élén a hatalmas Szovjetunió és a világbéke nagy zászlóvivője, Ioszf Visszarionovics Sztálin áll.

Ezután virágcsokrokat adtak át a román kormánydelegáció tagjainak, akik elbúcsúztak a megjelent magyar személyiségektől, majd elindultak Bukarest felé.

A koreai néphadsereg hadi jelentése

Észak-Korea, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság népi hadseregének főparancsnoksága december 19-én közölte:

A népi hadsereg csapatai valamennyi fronton folytatják támadásukat.

A keleti partvidék körzetében lévő fronton a népi hadsereg egységei városokat és falvakat szabadítottak fel és fokozták harci sikereiket.

Az utóbbi időben Hamhin körzetében és Vonszan (Genzan)-tól északra fekvő körzetben a népi hadsereg csapatai felszabadították Csonphen (Teihe), Jonhin (Fiko), Kovon (Kogen, Muncson (Buncsei) stratégiai fontosságú városokat és más városokat.

A népi hadsereg csapatai illy módon, miután sikeresen megsemmisítették és kiűzték a keleti partvidékre benyomult ellenséget, teljesen felszabadították Észak-Hangjen és Dél-Hangjen tartományt, valamint Kanvon tartomány északi részét.

A népi hadsereg egységei ugyanakkor harcokat vívtak hogy megsemmisítsék az ellenség szétvert és bekerített maradványait.

A népi hadseregnek Nampho (Tinnampo) körzetében működő egységei az utóbbi néhány nap alatt megsemmisítették az ellenség szétvert egységeit és 360 ellenséges katonát és tisztelet ejtettek foglyul.

Ma lesz a terven felül elkészült villamos bemutatója

A debreceni villamosvasút ma, esütörtökön délelőtt 9 órakor mutatja be és indítja első útjára a 21. számú áramvonalas villamos motorkocsit, amely az ötvenes terv első évi befejezése után terven felül készült el Sztálin 71. születés-

napjára történt felajánlás eredményeképpen. Ezzel jelezték ki a villamosművelési terv szeretettük és hálaújkat a nagy Sztálin iránt. A dolgozók a terven felüli munkával a békétábor ki-vánták erősíteni.

RAGYOGÓ GYŐZELEM

Riga: A lett főváros üzemében és gyáraiban népes gyűléseken ismertették a helyi szovjet választások eredményeit.

— A lett nép szeretete Sztálin elvtárs iránt végtelen! — mondotta Cirulisz, a

Vef-gyár sztálinovistája. Mi ezt mondjuk: Sztálin velünk van, tehát a béke és a boldog jövő is velünk van!

A rigai vangonyárban Dmitrijev villanszerelő az egész kollektíva nevében fejezte ki örömét afölött, hogy a rigai városi szovjetbe egyhangúan választották meg küldöttnök I. V. Sztálint, a nagy vezért és harcos társait, V. M. Molotovot, N. A. Bulganyint.

A leningrádi városi szovjet küldöttségének választásában a nyilvántartott választók 99 százaléka vett részt. A kommunisták és pártönkivüliek tömbjének jelöltjeire 99.67 százalék szavazott, ellene 0.33 százalék. 17 szavazólapot érvénytelennek nyilváníttak.

A kievi városi szovjet küldöttségének választásában a nyilvántartott választók 99.99 százaléka vett részt.

A választásban résztvevők 99.87 százaléka szavazott a kommunisták és pártönkivüliek tömbjének jelöltjeire. Ellenük 0.13 százalék szavazott. Minden szavazólap érvényes. Valamennyi leningrádi és kievi megválasztott küldött a kommunisták és pártönkivüliek tömbjének jelöltje.

Ének

Sztálinhoz

Sztálin a mi Apánk,
Országunk védője,
A nép kormányzó,
Szerető vezére.

Sztálin, Te hoztad meg
Békés szabadságunk,
Viruló hajnalunk,
Fényes boldogságunk.

Neked köszönhetünk
Mindent a világon,
Akarod, hogy népünk
Boldog úton járjon.

Béke legyen végre
Az egész világon.

Te támasztotad fel
Rombdólt országunk,
Mindent megmentettél,
Ami csak itt látunk.

Tündöklő csillagunk,
Hazánk nagy barátja
Nagyon soká éljél!
Népünk ezt kívánja.

RÉDAY ANGELA,
Mév. műhelytelepi ált. iskola
VI. a) oszt. tanulója.

2 oldal

1950 december 21.

A NÉPEK VEZÉRE

Tanulságos, tartalmas és csodálatos a nagy Sztálin életútja, lakodatlan küzdelme és gondoskodása a néperért, fáradhatatlan munkája a szocializmus, a kommunizmus építéséért.

Iosziv Visszarionovics Sztálin kora ifjúságától fogva a Párt, a munkásosztály, a dolgozók ügyének harcosa. Attól a perctől kezdve, hogy megismerkedhetett Marx, Engels tanáival, a marxizmus rejtélyeinek védelmezője lett. A 90-es évek második felétől kezdve a nagy Sztálin az egész világ kommunista pártjainak első sorában harcolt a világ kommunista pártjainak dicső szervezője, elnöke harcosa.

A nagy Sztálin, Leninnel együtt irányította a Párt előkészületét az Októberi Forradalomra, Leninnel együtt kezdte építeni az új szocialista államot s azt a saját testével védelmezte. Egyre éleltesi az ideológia harci fegyverét és tanít, hogyan kell helyesen használni ezt a fegyvert.

Sztálin folytatja a marxizmus-leninizmus tanainak továbbfejlesztését és utat mutat a kommunista program gyakorlati és elméleti megvalósításának útjaira.

Szergej Mirovics Kirov, a nagyszerű bolsevik, 1934-ben az ötödik leningrádi területi pártkonferencián Sztálinról szólva, ezeket mondta:

„Nehéz elképzelni olyan gigászi alakot, amilyen Sztálin. Az utóbbi évek alatt, azóta, hogy Lenin nélkül dolgozunk, nem ismerünk munkánkban egyetlen olyan fordulatot, politikai munkánkban egyetlen olyan, valamennyire is nagyszabású kezdeményezést, jelszót, irányt, amelynek szerzője ne Sztálint elvtárs, hanem valaki más volna. Minden főbb munkánk — ezt tudniuk kell a Pártnak — Sztálin elvtárs útmutatása szerint, az ő kezdeményezésére és vezetésére alatt megy végbe. A nemzetközi politika legnagyobb kérdései az ő útmutatásai szerint döntődnek el és nemcsak ezek a nagy kérdések de még harmadrendűeknek, sőt tízedrendűeknek látszó kérdések is számára, hogy miért szereti Sztálint munkásait, parasztlait és valamennyi dolgozóját érintik.

Ennek az embernek hatalmas akarata, roppant szervező tehetősége biztosítja a Párt számára a szocializmus győzelmes építésével kapcsolatos nagy történelmi fordulóok idejében való keresztútvitelt. Kirov szavai, amelyekkel oly éles és hiteles képet fest Sztálin nagyságáról és jelentőségéről, megmagyarázza valamennyiünk számára, hogy miért szereti Sztálint olyan forró és odaadóan a Párt, a Komszomol, a Szovjetunió és a világ összes dolgozója.

S ahogy az egész világ dolgozó milliói forró rajongó ezereitükkel árasztják el Sztálint, éppen úgy, igaz, nagyszerű szeretettel fordul Sztálin a dolgozó népek felé.

Amikor Sztálin 50. születésnapjára a világ minden sarkából érkezett számtalan szerencsekívánatra válaszolva, ezeket mondta: „Biztosak lehettek benne elvtársak, hogy ezentúl is készen állok arra, hogy minden örömet, minden tudóságot és ha kell minden csepp véretem a munkásosztály ügyének, a proletárforradalom és a kommunizmus ügyének szenteljem...”

Ehhez még hozzá kell fűzni, hogy Sztálin mindenben halatlannul egyszerű és szerény: ruházkozásban, életmódjában, igényeiben, az emberekhez való viszonyában. Ezt a szerénységet, amely a bolsevik díszé, Sztálin beoltja minden párttagba, minden komszomoltagba. Ennek a szerénységnek a szeltemében nevel mindannyiunkat.

Sztálin szereti az ifjúságot, szereti a gyerekeket. Fáradhatatlanul gondoskodik az ifjúságról.

Rendkívül sokat dolgozik. Alig lehet találni a Szovjetunióban még egy olyan embert, aki olyan sokat dolgozik, nem egyszer hajnali négyig, sőt még tovább is. Erdőköldeési köre határtalan. A nép ügyéért a kommunizmus ügyéért

nem sajnálja erejét — mint ahogy Lenin sem sajnálta.

Sztálint a nép dalnokai gondos kertészhez hasonlítják, aki végtelenül szereti kertjét, a dolgozó emberiségét.

„A legértékesebb nekünk az ember, a káderek”. Az emberekről, a káderekről, az élő emberről való gondoskodás — ezért becsüli a nép Sztálint — ezt kell megtanulnunk tőle.

Sztálin életének példájából emberek milliói tanulnak és fognak tanulni.

Sztálin szava a dolgozókat újabb munkahősölettekre, soha nem látott tömeges hősiességekre lelkesíti. A nagy Sztálin gondolatai messze előre megvilágítják utunkat.

A Hajdúsági Bőrgyár befejezte ezévi tervét

A Hajdúsági Bőrgyár december 19-én befejezte ezévi tervét. A bőrgyár dolgozói büszke örömmel jelentették teljesítményüket és rámutatnak arra, hogy ezzel bizonyítják harcos békeakarataikat. Halájukat a felszabadító hatalmas Szovjetunió és annak bölcs vezére, népünk nagy barátja, Sztálin iránt.

MÉLTÓK AKARUNK LENNI A SZTÁLINI KORSZAKHOZ

Debrecen és Hajdú-Bihar megye dolgozói lelkes örömmel ünneplik meg a mai napot, a nagy Sztálin 71. születésnapját. Munkafelajánlásokkal, kultúrprogramokkal készültek elő és ezt a napot használják fel arra, hogy megfogadják: még jobban dolgoznak, még elszántabban harcolnak legdrágább kincsünkért, a békéért, amelynek legelső védelmezője a nagy Sztálin.

Rákosi Mátyás így jellemezte dolgozó népünknek

Sztálin iránti nagy szeretetét: „Dolgozó népünk nemcsak mint igen nagy, a korszakot átalakító államférfit tanulta meg tisztelni és szeretni Sztálin elvtársat, hanem egészséges proletárorsztonéval felismerte, hogy az új világot kovácsoló nagy vezér, a dolgozók igazi, melegsívű és megértő barátja. Sztálin elvtársat ma már nemcsak a Szovjetunióban, hanem a magyar munkások és parasztlak is édesapjuknak nevezik.”

Ez a szeretet vezérelte dolgozóinkat a munkafelajánlások megtételénél és a felajánlások teljesítésénél. Sztálin neve szorososan összefonódik mindennapi munkájukkal és az új sikerek elérésénél Sztálinra gondol először minden dolgozó.

Az üzemekben, termelőcsoportokban, állami gazdaságokban, tömegszervezeti alapszerveknél ma az ünnepi beszámolók keretében adnak számot a dolgozók arról, hogyan teljesítették felajánlásaikat.

A debreceni Textilművek felhívását Sztálin születésnapjának megünneplésével kapcsolatban magukévé tették a debreceni üzemek. Jelentős munkafelajánlásokat tettek, amelyből az üzemi munkásság és a műszaki értelmiség egyaránt kivette részét.

A Richter-gyár felajánlásoként év végéig másfélmillió forinttal teljesíti túl tervét, a szénfelhasználásban 60 ezer forintos megtakarítást hajt végre, egyetlen munkavállaló sem teljesít 100 százalékon alul, a műszaki vezetés pedig kidolgozza 1951 első negyedévi tervét. A Hajdúsági Bőrgyár túlteljesítette tervét és nagyobb szénmegtakarítást hajt végre. A Hajlított Bőrgyár további 3 százalékkal emeli teljesítményét. A lakatosműhely, az óráberek, a villanszerelők további felajánlásokat tettek és az adminisztráció valamennyi dolgozója is a maga munkakörében emeli teljesítményét. A vagongyári dolgozók felajánlásai a termelés fokozására és a minőségi munkára vonatkoznak. Igen jelentős a Ruhagyár, a Harisnyagyár minőségjavító felajánlása is. Az Alföldi Téglagyár az elsősegéret indult versenybe, a Húsüzem a minőségért és a tisztaságért. — Valamennyi üzem tett felajánlást, amelyek mindegyike újabb sikerünk a munka frontján, a béke megvédésében.

Az üzemek mellett nem maradtak el a dolgozó parasztlak sem, akik a begyűjtés munkáját tekintették legfontosabb feladatuknak és a gépállomási dolgozókkal együtt újabb termelési sikerek előkészítését tüzték ki céljukat.

Valamennyi üzem kultúrgárdája alaposan felkészült, hogy ünnepi műsorral tegyék szebbé a nagy Sztálin születésnapját.

A magyar dolgozó nép ezen a napon mélyszéges tisztelettel és szeretettel fordul a világ dolgozóinak nagy vezére és tanítója felé és minden igyekezetével azon van, hogy méltó legyen a nagy sztálini korszakhoz és megvalósítsa a nagy Sztálin tanításait.

Neved bevésem gyermekem szívébe

Forr a világ, hányódik mint a tenger,
örült szelek süvöltnek Nyugaton.
De áll hazám. En újulását zengem.
Kemény szóval kiáltom: Nem adom!

Kimondhatom nyugodtan. Oly magasról
ragyog a Kreml tűzfényű csillaga,
hogy bizhatom. Mindegyre nő aranyló,
boldog jövőnk, a nagy, közös haza.

Közös hazánk — ó béke! Ha kimondom —
világ helyett szól versem üteme.
S ha Sztálint zengem, felsüvít a kobzom,
népek ajkáról visszhangzik neve!

Sztálin a béke! — zúgják. S van-e méltóbb
költő dalára? Csattogd, zengd szavam!
Süvöltsd világ, füdd szét a buborékot —
e két szónak bűvös hatalma van.

Acél-ember, Sztálin, téged köszöntlek.
Érted hevülnek ifjak és apák,
téged követnek messzenéző bölcssek
s formálód a kovácsok tudatát.

Bölcs és meleg szavad: örök, nyugalomunk —
hűzavetés, mely jó termést ígér,
dús egri borzamat, hevíti ajkunk,
jóízú, mint a grúziai éj!

Öt éve épp, hogy engem is tanítasz,
hogy mondataid világítanak.
Soká éltem sötétben, nem volt vigasz.
Ma esillagként vezet minden szavad!

Igéd hasít, mint éles, tiszta penge,
világos, mint a krimi hajnalok.
Erős fegyvert adsz gyenge két kezembe,
szállok veled, mint sólymok és sasok!

S öt éve, hogy szabad hazám!... A multja
egy ezredéve tépte népemét.
S lásd, hogy dicsér ma téged itt a munka!
S költészet zengi — magyarul — neved!

Minden jót, Sztálin! Béke, béke, béke!
Dicsőséged lobog hazám égén!
Neved bevésem gyermekem szívébe —
hogy soha el ne aludjon a fény!

KONYA LAJOS

A nagy Sztálin születésnapján Bácsádon megalakult az első termelőcsoport

A termelőszövetkezeti csoportok évvégi zárszámadása, a csoportok jó gazdasági eredményeinek ismertetése a dolgozó parasztság újabb tömegei előtt bizonyítja be a szövetkezeti gazdálkodás előnyeit. Ennek eredményeképpen nemcsak új tagok lépnek be nagy számban a meglévő csoportokba, hanem új termelőcsoportok is alakulnak több helyen.

Bácsádon most alakul meg az első termelőszövetkezeti

csoport, 19 dolgozó állt össze 60 holdon, de újabb jelentkező kis- és középparasztlak nővelik a szövetkezet földjét. Bácsádon község is elősegíti az új, most induló szövetkezeti csoportot és 90 hold földet és 300 hold legelőt juttatott a csoportnak.

Az ünnepélyes alakulás a nagy Sztálin születésnapján lesz.

3 oldal
1950 december 21.

Sztálin születésnapja alkalomával sok régi termelőszövetkezeti csoport vállalta, hogy tagjai számát 20-50 új dolgozó kis- és középparaszttal növeli, akik földjükkel, állataikkal belépnek a termelőszövetkezeti csoportba, mintán meggyőződtek arról, hogy jobb jövőjüket, a biztos fejlődést a termelőszövetkezeti csoportban való működés biztosítja.

A kulákok elleni harerről, a minőségi munkáról beszél
a Munkaérdemérmes

Pintér Gyula, a hajdúböszörményi gépállomás vezetője

A Magyar Munkaérdemérmest kapta jó munkája jutalmául Pintér Gyula, a hajdúböszörményi gépállomás vezetője. Jó szervezési munkával az előirányzott tavaszi tervet 137 százalékra, a cseplési tervét 133 százalékra, az őszi tervét 100 százalékig teljesítette a bősörményi gépállomás, melán tüneti ki Népköztársaságunk Elnöki Tanácsa Pintér Gyulát.

Már készülében találjuk, hogy felutazék Pestre a kitüntetés átadására. A gépállomás nagy az öröm, Pintér Gyula kitüntetése a gépállomás minden dolgozóját örömmel tölti el.

Hajdúböszörményben, ebben a kulák-városban már győzött a gépállomás, szeretik a bősörményi dolgozó parasztok a traktoristákat. Ezt csak jó munkával tudtuk elérni, s a kimagasló eredményeinknek Pintér Gyula vezetési képességei adták meg az alapját — mondja Faragó András mezőgazdász. — Az ő vezetésével alakult ki mintászerű kollektív szellem, amely egyedül képesíti a jó eredményekre.

De beszéljen a kitüntetett: — Ezt a kitüntetésemet is annak köszönhetem, hogy a Szovjetunió gazdag tapasztalatai, a Párt irányítása segítettek munkámban — mondja Pintér Gyula. — Egész életem munkában tettem el. Apám a szolnoki műhelylakatos tanított a szocializmus eszméire, a nép szeretetére, a munka becsületére elvégzésére. Lakatos vagyok én is, a gyönyörű szénbányában, majd a győngyös-solymosi kőbányában dolgoztam, mint bányagépész. A bányászok között éltam 1948-ig. A felszabadulás utáni szénecsata

hősies eredményeinek lelkesítő érzéseit hoztam magammal új beosztásomba, a bősörményi gépállomásra.

— Sok harcom, küzdelmem volt a bősörményi kulákokkal. Az első időben azt tervezettük a kisparasztok felé: Vigyázzatok, a traktor megnyomja a földet, három évig nem fog teremni, ne szántassatok géppel. — de azért 3k vígan jelentkezték, hogy szántunk nekik. Míg a traktor az ő földjüket szántotta, igazukkal kizsákmányoló bémunkát vállalta a kisparasztok földjén. Rajjöttünk ám a kulákfurfangra és harcba szálltunk ellenük. Nem dolgoztunk többé nekik, 1949-ben meg összezártak a kulák-béricséplősök és traktorosok, magángépközösséget alakítottak ellenünk. A kulákoknak ezt a támadását is kivédtük. Az idén aztán már majd minden bősörményi kis- és középparaszt rájött arra, hogy legjobb a gépállomás traktoraival szántatni. A traktoraink művelte föld sokkal gazdagabban fizetett.

— Megszerettek bennünket. Megvolt az oka, mert nemcsak mennyiségi, de minőségi munkát végeztünk. Kifejlesztettük dolgozóinkban a kritikai szellemet. Ha valaki vétett a minőség ellen, már megjelent a kis cikk a Villámban a faliújságunkon, traktoraik egymást figyelmeztették hibáikra.

— A szerződés-kötésben is jó munkát végeztünk. Legjobb brigádunk vezetője, Kiss Imre például a szántott területének 80 százalékára maga kötött szerződést. Szívesen is kötöttek vele szerződést a dolgozó parasztok, hiszen tudták, hogy jó munkát kapnak. Most is 189 százalékos

volt a teljesítménye Kiss Imrénék brigádja kapta a DÉFOSZ vándorzászlaját.

— Eszserűsítéseink is hozzájárultak a jó eredményekhez. Tavasszal kilenc boronát tettünk egy Rába vontató mögé, úgy boronáltuk el gyorsan a termelő-csoportok búzáját. Nyáron a cseplőgépek doberő léceinél alkalmaztunk egy eszserűsítést. A mélyszántáskor három-négy ekefejjel szántottak a traktoraink. Egyenletes, síma volt a szántásunk. Jól esett, amikor a Kosuth termelőcsoportból Orosz Antal, vagy a Ságváriból Bácsi Antal megdicsérette a jó munkánkat. Az egyéni gazdák is csak dicsérik a szántásunkat, igaz, a szemünkben nem igen mondták, csak inkább egymás között, a DÉFOSZban...

Ahogy idáig érünk, nyílik az ajtó, belép ifj. Pintér Gyula.

— A fiam is traktorista — mondja az idősebb Pintér Gyula — most már 17 esztendőse léte a traktorvezetői szaktanfolyam előadó. Elvégezte már a Hoffner-szerelői iskolát is. Ugy tanítom, ahogy engem apám tanított a Párt és a dolgozó népünk szeretetére, a munka becsületére.

A Pintér Gyulák a magyar mezőgazdaság fejlesztésének élen járó harcosai. A Szovjetunió traktorosainak példájából tanulnak a Magyar Dolgozók Pártja irányításával végzik munkájukat. A béke harcos akarata ad új és új erőt, hogy munkájukat egyre jobban végezzék a dolgozó népünk és az egész békétábor javára.

December 21-re vállalták, TELJESÍTETTÉK

Ma este fél 8-kor díszelőadás az új kultúrotthon dísztermében

A szó szoros értelmében éjjelnappal folytató a munkálato az Arany Bika dísztermében. A Magasépítési Nemzeti Vállalat dolgozói verseny munkában vállalták a díszterem teljes rendezését és kicsinosítását és ennek a vállalkásuknak egy nappal a határidő előtt eleget is tettek. A terembe belépőnek csodálkoztatva siklik végig a tekintete, a ragyogó, hófehérre lakkozott ajtókon a sárga selyemtapétán a piros brokátfüggönyökön, a csillárok szikrázó fényeiben és a vajszerű falon, hófehér gipszrózsákon és a tükörsíma parketten...

Nem, szinte rá sem lehet ismerni a régi kopott díszteremre ebben a pompázatos új köntösben. De most már készen áll hivatalosa betöltésére. Szébb napot nem is találhattunk volna az új debreceni kultúrotthon dísztermének felavatására, mint ezt a napot. Sztálin generalisszimusz 71. születésnapját.

Sztálin neve szorosan összeforrt hazánkban a felszabadulás tényével, az azóta eltelt esztendőknél az újjáépítés és teremtő munkák lendületével és akarással. Sztálin neve lett a lángszínű zászló, a békeszerető emberek nagy harci lobogója.

Az ő születésnapján avatjuk fel az új kultúrotthon dísztermét díszelőadás keretében, melyet a városi tanács Végrehajtó Bizottsága rendez december 21-én, ma este fél 8 órai kezdettel.

Külön eseménye lesz a díszelőadásnak a Megyei Tanács Népi Művészegyüttesének bemutatkozása, akik még nem a teljes műsorukkal ugyan, de impozáns és nagyszabású látványos

műsört adnak a nagy ünnep tiszteletére.

A díszelőadás műsora különben a magyar és a szovjet himnusszal kezdődik, amelyet a Járműjavító fúvószenekara játszik. Utána szavaltat következik, majd Kulesár Ferenc a Magyar Dolgozók Pártja városi bizottságának titkára mondja el ünnepi beszédét.

Tardos Béla: „Májusi kantáta” című drábját a Megyei Tanács Népi Együttesének kórusa és a MAV filharmonikusok zenekara adja elő Rubányi Vilmos karnagy vezényletével. A kultúrotthon dísztermét Balogh Endre Debrecen város tanácsa Végrehajtó Bizottságának elnöke adja át a dolgozóknak.

A műsor második részében a Népi Együttes ének- és táncosportja szerepel. Kanászláncot, cigánytáncot, kunkalácsot és számtalankörítői népi táncokat ad elő a táncosport, majd Czövek Lajos: „Hortobágyi dalok” és Szabó Emil: „Magyar népdalok” gyűjtésű és orosz népdalokat ad elő a Megyei Tanács Népi Együttesének kórusa. A díszelőadás műsorát, melyre beléptéj nincs, Györi Gáspárné Csabai Magda ismerteti.

A nagyterem zsúfolásig megtelik majd erre az ünnepi alkalomra. Ott látjuk majd az első sorokban Debrecen legjobb dolgozóit.

Boldogan vesznek részt ezen az ünnepségen, jóleső érzéssel látjuk majd, hogy az Arany Bika díszterme, mely úri töbzdások színhelye volt valaha, hogyan válik kicsinosodva, megszépülve kultúrotthonná, a dolgozók második otthonává.

„Sztálin neve a béke”...

Joszif Visszarionovics Sztálin 71. születésnapja alkalmából a világ minden részéből hatalmas áradatban érkeznek az üdvözlő levelek. Az ő neve, a világ dolgozói nagy tanítójának neve elkerülhetetlenül és természetesen kapcsolódik össze a békéért folyó harc ügyével. Sztálin neve a béke világító fátylaja. Sztálin a béke eszméjének megemlékezője.

Sztálinnak ez az állandó kapcsolata a világ béke eszméjével nem véletlen. Ez a szoros kapcsolat annak a világnézetnek legmélyebb forrásából táplálkozik, melynek legkiemelkedőbb képviselője Joszif Visszarionovics Sztálin, a ma Leninje.

A szocializmus országában, ahol nincsenek kizsákmányoló osztályok nem is lehetnek olyanok, akiknek érdekében áll mások kizsákmányolása, nincsenek olyan rablók, akik arra törekednek, hogy tökéjük elhelyezésére új területeket, árulnak új piacot szerezzenek. Hasonlóan azok az indító okok, melyek a kapitalista államokat a világ újrafelosztásáért való harcra sodorják, idegenek a szocialista állam számára.

A kapitalista országok uralkodó osztályainak mindig az volt a törekvésük, hogy a kapitalizmus belső ellentmondásából külső háborúkat keressenek menedéket. Az első szocialista államnak, a Szovjetunióknak keletkezése nagymértékben le-

Sztálin a béke nagy zászlóvivője

leplezte és kiélezte a kapitalizmus belső ellentétét, rámutatott a kapitalista világ előtt a szocializmus győzelmeinek lehetőségére, rámutatott a kapitalizmus halálának útjára. „Ezért — hangoztatta a nagy Sztálin a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának XVI. kongresszusán tartott beszédében — valahányszor a kapitalista ellentétek kezdenek kiélesedni, a burzsoázia mindig a Szovjetunió felé fordítja tekintetét: nem lehet-e a kapitalizmus egyik-másik ellentétét, vagy valamennyi ellentmondását együttvéve megoldani a Szovjetunió rovására, annak a szovjet államnak, amely a forradalom fellegvára, amely pusztító létezésével forradalmistja a munkásosztályt és a gyarmatokat, akadályozza új háború megindítását, akadályozza a világnak újból való felosztását, akadályozza a kapitalisták által annyira áhított gazdálkodást, a saját nagykiterjedésű belső piacán...”

Ehhez hozzájárul az a tényező, hogy a Szovjetunió győzelme a fasiszta Németország felett megmutatta az imperialistáknak, hogy alulmaradnak a békes versengésben a szocializmussal szemben.

Abból, ahogyan Sztálin elemezte a háborúra készülő erőket és azokat az erőket,

melyek képesek ellenhatást kifejteni az agresszív imperialisták háborús készülődésével szemben, logikusan következnek a békéért folyó harc programja, melyet a nagy Sztálin állított fel.

A háborút megelőző XVIII. kongresszus már a kifejlődő második imperialista háború jegyében folyt le. A kongresszuson I. V. Sztálin megszövegezte a Pártnak és a szovjet kormányknak külpolitikai álláspontját. A Szovjetunió békét akar és a kereskedelmi kapcsolatok megszilárdítását minden országgal mindaddig, amíg ezek az országok ugyanilyen viszonyt tartanak fenn a Szovjetunióval s nem szándékoznak megsérteni közvetlenül, vagy közvetve a szovjet állam érdekeit, határainak épségét és érintetlenségét. Kijelentette, hogy a Szovjetunió nem fél az erőszakos támadók fenyegetésétől, kétszeres csapással válaszolni a háborús gyujtogatók ütéseire.

A Szovjetunió békepolitikája következetesen nyilvánul abban a kívánságban, melyet Sztálin még 1944-ben vetett fel a béke és biztonság fenntartásának érdekében. Ennek előérére, jelentette ki I. V. Sztálin, — a támadó nemzetek teljes lefegyverzésén kívül, csak egy eszköz áll rendelkezésre: „fel kell álli-

tani a békeszerető nemzetek képviselőiből a béke megvédésére és a biztonság megővésére egy különleges szervezetet, rendelkezésre kell bocsátani ezen szervezet vezetőiségének egy minimálisan szükséges mennyiségű fegyveres erőt, amely képes egy esetleges erőszakos támadás elhárítására, és kötelezni kell ezt a szervezetet, hogy szükség esetén haladéktalanul véggye igénybe ezeket a fegyveres erőket valamely erőszakos támadás elhárítására vagy likvidálására és a támadó bűnösök megbüntetésére.”

Alig múlt el öt év a második világháború befejezése óta, amikor a béke ügyével szembenálló erők újból véres háború borzalmaival fenyegetik az emberiséget. A második világháború megváltoztatta az egyes államok közötti erőviszonyokat, még jobban kiélezte a kapitalizmusra jellemző ellentmondásokat. Nem lehet csodálkoznihogy ebből a talajból ismét agresszív szándékok fakadnak a Szovjetunió ellen.

A háború mélyreható változásokat hozott a nemzetközi viszonyokkal kapcsolatban is, jelentősen meggyengítette az erőszakos támadók erejét, és megszilárdította a béke erőt. A béke kérdése ma élesen és világosan két táborra osztja a világot. Míg

a kapitalista rendszer uralma alatt álló tábor az amerikai imperializmus körül soraközik, addig a kapitalizmus igájából megszabadult, vagy megszabaduló félben lévő államok másik táborra a Szovjetunió köré tömörül. Addig, míg a béke táborában teljes egyetértés uralkodik, a másik tábort belső ellentétek gyengítik.

Sztálin minden beszéde új megvilágításban tárgyalja a nemzeti élet színpadán lejátszódó események jelentőségét és leleplezi a béke ellenes cselekedeteiben a belső értelmet. Egészen természetes, hogy a földkerekség minden részén élő száz és százmillió ember a nagy Sztálinban látja a béke és demokrácia táborának nagy vezetőjét.

Sztálinnak a nemzetközi politika kérdéseiről való beszédei, kijelentései és nyilatkozatai bámulatos példák adják a marxista-leninista elemzés alkalmazásának a mostani társadalmi élet jelenségeire, ugyanakkor példái a jelenkor pontos elemzésének és a jövő világos meglátásának. Sztálin beszédeinek hatóereje a kortársak felfogására nézve teljesen egyedülálló jelenség.

A történelem nem ismer olyan embert, aki a békéért folyó harc eszméjét olyan teljességgel, mélységgel és erővel tudta volna magában megismélesíteni, mint ahogy az megtestesült Sztálin lángszíneiben.

Megindult a munka Hajdú-Biharban az állattenyésztés fejlesztésére

A közelmúltban jelent meg a minisztertanács határozata az állattenyésztésről, a takarmánytermelés növeléséről, amely az 1951. évben indul és fokozatosan bővül, szélesedik. A minisztertanács megjelölte az utat, a követendő irányvonalat az állattenyésztés fokozására, amelynek nemzetgazdasági szempontból igen nagy jelentősége van. Több hasznos állat, nagyobb tej, zsír, tojás, gyapjúhozam és a nagyobb állatállomány ellátására és növelésére több takarmány, jobb legelő, gazdagabb rét, ezt jelenti a minisztertanács határozata és ezt kell megvalósítani a dolgozó parasztságnak. Az öt éves terv jelentős része ez és egyben a béke védelmét is szolgálja, a jobb, szebb jövőt formálja.

A minisztertanács ismeretes határozata nyomán megindult az előkészítő munka Hajdú-Bihar megyében is és most már konkrét formákba öntötték a kidolgozott terveket. Kedden a megyei tanács szakemberek bevonásával értekezletet tartott, ahol megvitatták a kidolgozott ütemtervet és részekre bontották a nagy átfogó tervet. Az állami gazdaságokra, a hortobágyi gazdaságra, különösen, a termelőszövetkezeti csoportokra éppen úgy nagy munka vár, mint az egyéni dolgozó kis- és középparaszttokra. Ugy az állami gazdaságok, mint a termelőszövetkezeti csoportok jövő évi munkatervében fokozott jelentőséget kap az állattenyésztés ügy menynyiségileg, mint minőségileg, úgy a szaporítást, mint a hozam emelését tekintve.

Több határozott irányelvet szegtek le az értekezleten, amelyeket követni kell a terv megvalósítása érdekében. Így a szarvasmarhánál, a magyartarka fajta az irány, a malacoknál a szőke mangalica feljuttatás és szaporítása, a juhoknál a magyar fésűs (merinói), a haromfiaknál Hajdúban a fehér magyar fajta, Biharban a kendermagos, pulykánál a bronzpulyka fajta.

Részletesen megvitatták a közeljövő feladatait, a szükséges tennivalókat, amelyek mind az állattenyésztés javítását és emelését mozdítják elő. A terveket részekre bontották és minden állami gazdaság, termelőszövetke-

zeti csoport ezek alapján indítja meg a munkát saját vonalán, saját területén. Az általános nagy tervet a mezőgazdasági osztály irányítja és vezeti, úgyszintén az állandó ellenőrzést is. Sok szaktanfolyamot, szakelőadást tartanak a most megindult 129 mezőgazdasági szaktanfolyamon kívül, más és újabb tanfolyamokat is, hogy a dolgozó parasztság szaktudását növeljék és helyes irányba vezessék az állattenyésztés fejlesztésére irányuló munkát. A dolgozó parasztság is lelkesen

készül az állattenyésztés fokozására a takarmánytermelés növelésére a minisztertanács határozata szellemében. Sági Gyula dolgozó paraszt mondta:

— Már rájötünk, hogy érdemes a kormányzat szavára, felhívására halgatni minden mezőgazdasági kérdésben, akár a vetésre, növényápolásra, akár az állattenyésztésre vonatkozik az. Most is megfogadjuk az útmutatást, a tanácsot és rajta leszünk, hogy hozzájáruljunk az állattenyésztés fokozásához, a takarmánytermelés növeléséhez.

126 vagon tengeri a kukoricabegyűjtési hét eddigi eredménye

A kukoricabegyűjtési hét alkalmával a tengeribegyűjtés tovább tart. Kedden 12 vagonnal több tengerit ajánlottak fel Hajdú-Bihar megye dolgozó parasztjai, átérzve a kukoricabegyűjtés jelentőségét. Ezzel Hajdú-Bihar megye eddig 126 vagon tengerit gyűjtött össze, ami a minisztérium által előírányozott mennyiség 54,7 százaléka.

A városok között Hajdúszoboszló megelőzte Debrecenét, eredménye 53,1 százalék, míg Debrecen 52,5 százalék. Hajdúszoboszló szorosán megelőltük következőket teljesítménye 51,2 százalék, míg egészen gyenge Hajdúnánás eredménye mindössze 27 százalék.

A járásiak közül a legszebb eredmény a püspökkladányi járásé, a tengeribegyűjtést a járás községei 80,1 százalékban teljesítették. A biharkeresztesi járás is felülmúlja az átlagot 67,9 százalékos eredménnyel. Középes a debreceni járás 51,2, a beregnyói járás 47,6 százalékkal, míg lemaradt a derecskei és polgári járás 21, illetve 22 százalékkal. Ezekben a helyeken erősen fokozni kell a szervező felvilágosító munkát, a népnevelőknek mind sorompóba kell állani a lemaradás kiküszöbölésére, a tengeribegyűjtés sikere érdekében.

Az elmúlt nap kiemelkedett a debreceni járás 20.000 kg tengerivel, míg a derecskei járás 19.000, Hajdúszoboszlóé 15.000 kg tengerit gyűjtött.

Az egyéni felajánlások közül kiemelkedik Konyáron Mező Istváné tanástag, 8 holdas dolgozó parasztlaszonny, aki 4 mázsa szemes tengerit ajánlott fel. Pocsajon Dienes Lajos 6 holdas kisparaszt 3 mázsa tengeri beadását jelentette be. Vastag György 12 holdas középparaszt követte a példáját és 5 mázsa szemes tengerivel járult hozzá a kukoricabegyűjtési hét sikeréhez. Szívesen teszem — mondotta — hozzá akarok járulni az öt éves építő terv sikeréhez, a béke védelméhez. Mi dolgozó parasztlak a begyűjtéssel, a begyűjtés túlteljesítésével fejezhetjük ki legjobban együttérzésünket a dolgozók államával.

Beregnyóújfaluban Szatmári Gyula 3 és fél holdas dolgozóparaszt másfél mázsa tengerit ajánlott fel. Dolgozó parasztlak — mondotta — csak arra kérek benneteket — kövessétek példámat és tegyetek meg mindent a tengeribegyűjtés sikere érdekében. A saját jobb jövőtöket is formáljátok ezzel.

Új tagok a termelőcsoportokban

A termelőcsoporttagok jó jövendelmének híre, az évvégi zárszámadások ismeretése és népszerűsítése előmozdítja a termelőszövetkezeti csoportok újabb fejlődését.

Az évvégi elszámolás eredményei nyomán mind több

kis- és középparaszt lép be a termelőszövetkezeti csoportokba Hajdú-Bihar megyében.

A hajdúszoboszlói „Vörös Csillag” csoportba négy új család lépett be.

Nádudvaron a „Sztálin” termelőszövetkezetbe, amely az ország legnagyobb szövetkezete, 3600 holdon gazdálkodik, újlag 12 család lépett be 16 taggal, Biharnagybajomban a „December 21” termelőszövetkezeti csoportba 3 új család jelentkezett felvételre.

Felfőrté Bereczky Márton 28 éves hajdúhadházi lakos Szabó László görögját és onnan három mázsa tengerit és három mázsa lucernát vitt el, a lopott holmit értékesítette. Megindult ellene a büntető eljárás.

ÉRDEKES, VÁLTOZATOS

TOTO

52. heti műsora!

Nagy nyereségi lehetőségek!

Új rendelkezés a nyugdíjasok, kegydíjasok gyógyítási biztosításáról

A december 15-i minisztertanácsi rendelet foglalkozott a nyugdíjasok, kegydíjasok és családtagjaik gyógyítási biztosítási kérdésével. A múltban a betegség estére biztosított nyugdíjasok, kegydíjasok és családtagjaik kórházi, gyógyintézetli ápolása és gyógyászati segédesszüközökre jogosultsága több tekintetben szűkebbkörű volt, mint az egyéb biztosítottaké. Ezeket a jogokat most jelentősen kiterjesztte a minisztertanácsi rendelet, mert kórházi (gyógyintézetli) ápolásra, bármilyen gyógyászati segédesszüközre és műfoggyógyre igényjogot biztosít. A nyugdíjasok, járadékosok és kegydíjasok és családtagjaik egy éven belül egységesen harminc napig gyermekbénulásban szenvedő igényjogosultak egységesen 260 napig részesülhetnek kórházi (gyógyintézetli) ápolásban. Sürgős kórházi felvétel eseteire számítva, a kórházak és a kezelőorvosok olyan úrlappal lesznek ellátva, amelyiken a kórházba utal-

ási javaslat és az adatszolgáltatási kérdések is szerepelni fognak. Az úrlapokat a kezelőorvos és az igényjogosult közösen tölti ki. A segélyezéshez szükséges adatokat, ahol SZTK-alközpont működik, ott ez a szerv, ahol ilyen nincs, a helyi tanács VB-je igazolja. Kormányzatunk ezzel a rendeletével a szocialista egészségügy fejlesztésében újabb lépést tett.

Hajdú-bihari pedagógusok eredményes harca a lemorzsolódás ellen

A hajdú-bihari iskolákban is megindult a harc a lemorzsolódás ellen. A pedagógusok, az úttörők és a szülői munkaközösségek összefogtak annak érdekében, hogy minden falusi és tanyai gyerek elvégezze az általános iskola nyolc osztályát.

Különös figyelemre tarthat számot Sz. Nagy Sándorné debreceni igazgatónő módszere. Nagy Sándorné felbátorította az úttörőkben a felelősségérzetet. A pártások egymást ellenőrzik, hogy senki se hiányozzék az előadásokról. Sz. Nagy Sándorné iskolájába szívesen járnak a gyerekek.

VISSZAJÖNNEK A KIMARADOTTAK

— Minden igyekezetünkkel otthonossá tesszük az iskolát — adja meg ennek magyarázatát. — A tantermeket feldíszítettük, versenyeket indítottunk. A jótanulás, a fejelem, a tisztaság, a szép dekoráció — ezek a versenyfeltételei. Az osztálytermekben grafikon mutatja, hogyan áll a verseny.

Kövesdi László, a debreceni Gépipari Technikum igazgatója kimaradás esetén a helybeli általános iskolák igazgatóihoz fordul, akik a növendékeket csaknem minden esetben meggyőzték a továbbtanulás fontosságáról.

A kimaradni készülő diákok rendszerint egy-két nap mulva visszamennek az iskolába. — A tantestületbe beállítottam a hiányzási felelőst — mondja Kövesdi László. — Minden feltűnő hiányzásnál közbélpünk meggyőző felvilágosító munkánkkal.

KEVESEBB A HIÁNYZÁS

A tanyai iskolák tanítói Nagy Sándorra, az esesi iskola kiváló munkásigazgatójával az élükön, lelkes munkával harcolnak a lemorzsolódás ellen. Ezen a téren sokszor a legegyszerűbb ötlet is hasznos szolgáltatást tehet. Általános tapasztalat, hogy télen a délután folyamán iskolába járó gyerekek közül sokan kimaradnak. A hajdú-bihszörményi járási tanács oktatási osztálya úgy segített ezen, hogy az egyik egytantermes iskola számára összesuktható közfalat készített és azzal a tantermet kettőszították. Most már a délutánok is délelőtt járnak az iskolába. Az eredmény: kevesebb lett a hiányzás.

A hajdú-bihari pedagógusok a lemorzsolódás elleni harc kérdéséről értekezletet tartottak, amelyen versenyki hívás hangzott el. Megfogadták, hogy kitartó és tervszerű munkával biztosítják, hogy minden hajdú-bihari gyerek elvégezze az általános iskola nyolc osztályát.

Rostkenderre köthető még termelési szerződés

Hajdú-Bihar megyében a szerződéses termelés megkötésére tovább folyik a felvilágosító és meggyőző munka, hogy egyetlen dolgozóparaszt se maradjon ki a szerződéses termelés előnyéből és kedvezményeiből. Hajdú-Bihar megye dolgozó parasztsága eddig 85 százalékban kötötte a szerződéses termelésre előírányozott területet. Sok község túlteljesítette az előírányozatot, így Újszentmargitta 124 százalékkal, Váncsod 119, Sáp 118, Telén 116 Hajdúbágyos 108, Fülöp 106, Told 101, Kaba 100 százalékos eredményt ért el.

Erős lemaradás van Bojton, ahol csak 20 százalékát kötötték le szerződéses termelésre az előírányozott területnek. Kokad 42, Köröszakál 43, Esztár 47, Nagyléta 49 százalékos eredménye is gyenge.

A szerződéses termelés során a gyapotot, az és csillagfürtöt, a tavaszi búkkönyt leghamarabb leköttették, sőt az előírányozott területnél nagyobbra kötöttek termelési szerződést a dolgozó parasztlak. Igen nagy volt az érdeklődés a gyapot iránt.

Most még főleg a rostkenderre és zöldsgfélékre kell és lehet termelési szerződést kötni. A dolgozó parasztság jól jár, ha rostkenderre köt termelési szerződést, mert a kender jól fizet, 40 forintot kap a termelő I. osztályú rostkender után a sok kedvezményen kívül.

A szerződéses termelés sikere érdekében vállaltak dolgoztlak együttműködtek a népnevelők, fődművészeti vezetőik és egyéni dolgozó parasztlak. Álmosdon Vályi András bolkezelő Kádas Károlyval együtt 10 holdra kötött termelési szerződést és versenyre hívták ki a tanács elnökét, a tanács tagjait. Vámospécsen János Imre szesz tag működött eredményesen a szerződéses termelés érdekében.

és megkötése terén. A dolgozó parasztlak közül azok, akik nem írtak alá szerződést, a hét megköthetik a termelési szerződést, ami anyagilag is sok kedvezményt biztosít számukra.

A KARÁCSONYI ÉLELMISZERMEGRENDELŐ LAPOKAT 22-IG BE KELL VÁLTANI

A Városi Tanács Kereskedelmi osztálya felhívja a dolgoztlak figyelmét, hogy akinek a Kereskedelmi Osztálytól kapott utalvány van a birtokában, azokat legkésőbb f. hó 22-én estig az Élelmiszerkereskedelmi NV fiókjaiban f. lletlenül váltás be, mert a határidő lejártá után az utalványok érvényüket veszítik és az Élelmiszerkereskedelmi fiókok beváltani nem fogják.

GYÓGYSZERTÁR A RÁKOSI-TELEPEN

A dolgoztlak fokozottabb gyógyszerellátásának előmozdítására a Rákosi-telepi lakosság régi vágyát teljesítve ma Pósa-utca 27. szám alatt Gyógyszertárt nyit a Gyógyszertár Vállalat. Az ünnepélyes megnyitás délelőtt 10 órakor lesz.

26-ÁN „VIDAM-EST” A KULTÚROTTHONBAN

Az Arany Bika kultúrotthonná alakított dísztermében december 26-án több fővárosi művész közreműködésével este 7 órai kezdettel Vidám estel rendeznek. A műsoron dalok, operáriák, tréfák, bávműmutatványok szerepelnek. Közreműködnek Miklós Kata, G. Szabó (Gléz) József, Lantos Olivér énekesek, Darvas Szilárd konferanszié Rodolfo bűvész és Viski Arnold zongoraművész. Az Idegenforgalmi Hivatal december 23-ig ad ki kedvezményes jegyeket az fizemekhez és hivatalokhoz eljuttatott körlevél alapján.

5 oldal

1950 december 21.

